

浙江南都电源动力股份有限公司

2021年度业绩预告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、本期业绩预计情况

1. 业绩预告期间：2021年01月01日—2021年12月31日
2. 业绩预告情况：预计净利润为负值

项 目	本报告期	上年同期
归属于上市公司股东的净利润	亏损：127,000万元 - 98,000万元	亏损：28,109.20万元
扣除非经常性损益后的净利润	亏损：117,300万元 - 88,300万元	亏损：78,226.61万元
营业收入	1,100,000万元-1,300,000万元	1,025,977.26万元
扣除后营业收入	1,090,000万元-1,290,000万元	1,020,126.37万元

注：本表数据为合并财务报表数据，本公告中的“元”均指人民币元。

二、与会计师事务所沟通情况

本期业绩预告相关财务数据未经注册会计师审计。公司已就本次业绩预告有关重大事项与会计师事务所进行预沟通，公司与会计师事务所在业绩预告相关财务数据方面不存在重大分歧。

三、业绩变动原因说明

报告期内，公司营业收入预计较上年同期增长为7.21%—26.71%，主要由于全球新能源行业发展带来市场需求扩张，公司储能、通信、民用动力板块业务收入均有明显增长。

报告期内，受原材料大幅涨价、市场竞争加剧、疫情影响交付、产线调整等因素影响，公司综合毛利率大幅下降，净利润大幅下滑，出现较大亏损，主要原因如下：

（一）经营业绩下滑

1、报告期内，锂电产品原材料整体价格单边出现大幅上涨、铅电产品原材料辅材价格增长明显，又因市场竞争激烈，公司产品成本增长不能有效传递，产品销售价格的增长速度不及原材料上涨的速度；民用铅酸业务受市场竞争影响，普通民用铅酸电池产品价格大幅下降。因此，报告期内公司综合毛利率存在大幅下降，导致亏损金额约 5 亿元左右。

2、报告期内，受全球疫情影响，海外市场产品交付受到影响，同时海运价格大幅增长，海外市场销售额远低于预期。同时受“双控”政策影响，公司产能利用率不达预期，产品制造成本有所提高，进一步降低产品毛利率，进而增加了公司的亏损。

3、报告期内，因公司业务、产品及产线调整，公司将生产基地进行整合，将杭州生产基地铅电产线搬迁至武汉生产基地，调整期间产能利用受到较大影响；公司全资子公司华铂科技于四季度进行再生铅冶炼炉检修，停产时间较长，产能利用率亦受到较大影响，进而增加了公司的亏损。

4、报告期内，公司加大了研发项目的投入，研发费用较上年同期增加约 0.8 亿元左右。

（二）计提资产减值准备、资产处置损失

根据《企业会计准则第 8 号-资产减值》及相关会计政策规定，结合行业政策变化、竞争格局及资产运行情况，基于谨慎性原则，经公司财务部门的初步测试：

1、由于公司部分用户侧储能电站运行收益持续不达预期，公司对此进行了资产处置，资产处置损失金额约 1.6 亿元左右；

2、根据公司年度经营情况，公司预计将计提商誉、存货等资产减值准备金额约 1 亿元左右。

综上所述，报告期内，公司预计将计提资产减值准备、资产处置损失等合计金额约 2.6 亿元左右。截止目前相关的减值测试尚在进行中，最终资产减值损失计提的金额将由公司聘请的具备证券期货从业资格的评估机构及审计机构进行评估和审计后确定。

（三）报告期内，非经常性损益对净利润的影响金额约为-0.97 亿元。

四、其他相关说明

1. 本次业绩预告是公司财务部门初步测算的结果，未经审计机构审计。
2. 具体财务数据将在公司 2021 年年度报告中详细披露，敬请广大投资者谨慎决策，注意投资风险。

特此公告。

浙江南都电源动力股份有限公司

董 事 会

2022 年 1 月 26 日